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Feuille de T.D. 1 : Développements limités
Calcul de DL base.

Dans la suite, si nécessaire, on utilisera (sans les redémontrer), les dévelop-
b b b
pements limités usuels en 0 a 'ordre n suivants :

(14+2z)* = 1—1—0@—1—@(04—1)2—?—1—...—1-04(@—1)x---x(a—n—i—l) + 2"e(x) ,
T = l+z+22+23+ ... + 2"+ 2"%(x),
e = l+z+5 +..+Z +a%(x),
. 3 5 22p+1
sin(z) = r-F+F+. +( 1)P (2p:1,+3c e(x) ,
.Z'2 JJ4
cos(z) = 1=5H+F+..+ (1% "e(z)

In(l+z) = 2-Z +2Z 4+ ..+ (- )”Hw + a"e(x) .

Exercice 1 Calculer les développements limités a lordre 2 au point 0 des
fonctions suivantes :

1) filz) ==,

(2) fo(z) == 2t + 5a® + 222 — 1,
3)  f@) =15

W) o) = b

Exercice 2 Donner le développement limité a ['ordre 4 en xo = 0 des fonc-
tions x + sin(—x),  — e * et v — In(1 — x).

Exercice 3 En utilisant les propriétés sur la somme, le produit ou le quotient
de deux développements limités, démontrer les développements limités en O



survants

3
shr = x+ = +2'€(x),

6
2 4

chr = 1+?+2—4+x4e(95),
3

tanx = x+§+x4e(x).

Exercice 4 En utilisant la propriété sur la composition des développements
limités, démontrer le développement limité en xo = 0 a l’ordre 4 suivant

ZL’Q 4

eSinle—i—x—l—?—%—l—x‘le(JC).

Calculer les développements limités en 0 a 'ordre 8 des fonctions sui-
vantes :

1. x — sinxzcosx
x +— sin(tan x)

2.
3. x+— /1+In(l+2x)
4.

T |_> eCOSI

Exercice 5 Calculer les développements limités a 'ordre 2 des fonctions de
[’exercice 1 au point 1.

Application aux limites- ordre de grandeurs

Exercice 6 (calculs de limites)

1 —coszx
1. lim ———
z—0 sin x

o V1I+ax—1
2. hm—

=0 In(1+ x)
3. lim(1 + x)"/*
z—0

o1 sin x
4 glcl—rf(l)ﬁln( x )

Inz

5. lim

x—)lx—l




Application a ’allure de la courbe representative
de f et maxima et minima

Exercice 7 Pour chaque développement limité calculé précédemment, lire
surle D.L. :

- la tangente a la courbe representative de la fonction (dans le point ou le
D.L a été effectué).

- Uallure de la courbe representative par rapport par rapport a la tangente.

- 81 la fonction admet un mazximum ou minimum local dans le point ou le
D.L. a été effectué.

Exercices complémentaires

Exercice 8 Calculer les limites suivantes.

1. lim(1 + z*)Y/®
z—0

2 _
2 lim -~ — 4
z—2 sin(x — 2)

. cos x — e”
3. lim —
z—=0\ sinz — x

. 1\
4. a:grfoo (COS(;))

5. lim (14 E)x
Tr—+00 €T

Exercice 9
1) Donner le développement limité & l'ordre 1 au wvoisinage de zéro de la
fonction g définie pour tout t, par g(t) = /1 +1t.
2) Etudier existence d’asymptotes quand x — 400 et quand x — —oo de la
fonction f définie pour tout x, par f(x) =z +1— /1422 (on pourra faire
un changement de variable pour se ramener au voisinage de z€ro).
3) Préciser la position du graphe de f par rapport aux asymptotes.



